



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NÚMERO 4.981 ZAMORA, SÁBADO 21 DE JUNIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

EL CAUDILLO REGRESO A MADRID

En su viaje desde Barcelona, fué aclamado por ciudades y pueblos del recorrido

BARCELONA, 20.—A las nueve y cuarto de la mañana S.E. el jefe del Estado ha abandonado la ciudad de Barcelona, en viaje de regreso a Madrid, tras una estancia de veinticuatro días en la capital catalana. Para despedir al Caudillo asistieron al Palacio de Pedralbes las autoridades, jerarquías y representaciones de las distintas actividades de la ciudad. S.E., que vestía de paisano estrechó la mano de todos subiendo seguidamente al automóvil. La guardia mora y una compañía de honores rindieron los de ordenanza. Antes de partir el Caudillo oyó la santa misa en la capilla del Palacio.

PASO POR IGUALADA Y TARRASA

La población de Igualada ha rendido un fervoroso homenaje de admiración y cariño al jefe del Estado a su paso camino de la capital de España. El vecindario ha engalanado calles y balcones, suspendiéndose por unas horas las actividades laborales. Una gran multitud se agolpaba en los accesos a la ciudad, así como a lo largo de las Ramblas. El entusiasmo de las gentes obligó a la comitiva oficial a aminorar la marcha, deteniéndose unos instantes el coche del Caudillo, cuya presencia fué acogida con inenarrables muestras de entusiasmo.

EN EL MONASTERIO DE COGOLLUDA

A las once y cuarenta de la mañana pasó por Lérida la comitiva oficial y a las dos menos cinco llegaba a Zaragoza el Generalísimo, dirigiéndose, acompañado de su esposa y séquito, al antiguo monasterio de Nuestra Señora de Cogolluda, a unos cuatro kilómetros de la capital, actualmente convertido en una residencia de la Caja de Ahorros, donde almorzó.

Terminada la comida, S.E. salió para Zaragoza donde visitó el templo del Pilar. Allí, en unión de su esposa, subió al camarín de la Virgen para besar la sagrada imagen, siéndole mostrados los frescos recientemente pintados por el artista Ramón Stols. Poco después S.E. reanudaba su viaje a Madrid pasando a las seis de la tarde por Soria, donde recibió, como en todas las ciudades y pueblos del trayecto el homenaje del pueblo.

La comitiva llegó a las nueve y veinte de la tarde al Palacio de El Pardo.—Cifra.

OLGA NO ES GRATA

ROMA, 20.—El ministerio de Asuntos Exteriores italiano ha comunicado a la corresponsal del diario "Pravda" Olga Tche Thetkina, que no es persona grata en Italia. Como consecuencia de la publicación de una serie de artículos ofensivos para el país, ha pedido que salga del mismo en el plazo más breve posible.

En uno de sus recientes artículos la citada corresponsal hablaba del "Gaullester Ridgway", refiriéndose al comandante supremo aliado en Europa, general Matthew Ridgway.—Efe.

Curación milagrosa

La anuncia oficialmente el arzobispo de Marsella

MARSELLA, 20.—El arzobispo de Marsella anuncia oficialmente la curación milagrosa, el 10 de octubre de 1947, en el curso de una peregrinación a Lourdes, de una señora que padecía una lesión lumbar y tuberculosis peritoneal. La curación, dice el anuncio del arzobispo, fué tan maravillosa que mereció el estudio de las autoridades eclesiásticas; comprobado como está que no hay explicación científica de esa curación, se la declara milagrosa, debiendo atribuírsela a especial intervención de la Virgen María.—Efe.

Una cifra fabulosa para la ayuda yanqui al exterior

Truman firmó la ley que autoriza la inversión de casi seis mil quinientos millones de dólares

WASHINGTON, 20.—El presidente Truman ha firmado la Ley que autoriza la inversión de 6.447.730.750 dólares para ayuda al exterior. La cantidad es inferior en un 18,6 por ciento a la que el presidente había señalado como mínimo necesario para el próximo año.

Las reducciones fueron impuestas por el Congreso, que apoyó el principio de la ayuda al exterior, pero criticó duramente algunos aspectos del programa del presidente. La Ley firmada entra en vigor a partir del 1 de julio hasta el 30 de junio de 1953. Los créditos habrán de ser asignados posteriormente, con la posibilidad de que vuelva a debatirse toda la ley. De esta cantidad total, 4.598.424.500 dólares se destinan a la asistencia militar en todo el mundo y 1.805.238.500 para diversas clases de ayuda económica. El presidente Truman había pedido 3.423 millones para ayuda militar y 2.443.200.000 dólares para ayuda económica.—Efe.

PEDIDOS MILITARES a ITALIA

ROMA, 20.—En los medios industriales se informa que los Estados Unidos han finalizado pedidos militares en las fábricas italianas por valor de ciento treinta millones de dólares. Casi el setenta por ciento de estos pedidos son municiones y el resto se refiere a camiones, tractores, piezas de recambio de aviones de reacción y equipos de radar. Se agrega se están llevando a cabo negociaciones entre Italia y los Estados Unidos para otros pedidos especiales.

mente los relacionados con reparación de automóviles, redes contra torpedos, anclas y otros equipos.—Efe.

El nylon blindado le salvó la vida

TOKIO.—Un portavoz militar americano ha anunciado que un soldado de segunda llamado Emilio Pinar, ha salvado su vida en el frente de Corea, gracias a su guerrera blindada de nylon. (El citado soldado y tres camaradas suyos estaban haciendo un servicio de patrulla cuando cayó una granada en medio del pequeño grupo. Todos se echaron a tierra, menos Pinar. Este, se lanzó sobre la granada cubriéndola con su propio cuerpo. Al hacer explosión Pinar fué lanzado a más de metro y medio de altura, pero no sufrió ningún daño aunque sí un susto mayúsculo.

Buques soviéticos merodean por aguas del mar Báltico

La marina y la aviación suecas exploran sus movimientos

ESTOCOLMO, 20.—Unidades de la Marina y la Aviación suecas exploraron esta noche y esta mañana las aguas del mar Báltico al norte de Gotlandia, después de haber recibido un informe de que habían sido vistos buques de guerra soviéticos en esos parajes, según anuncia el Departamento de Defensa sueco.—Efe.

VIOLACION DE TERRITORIO

ESTOCOLMO, 20.—El Departamento de Defensa ha confirmado la noticia de que un avión extranjero con motor de propulsión a chorro, no identificado, entró el martes pasado en territorio sueco.—Efe.

RUSIA RECHAZA

BERLIN, 20.—Rusia ha rechazado definitivamente las notas de protesta cursadas por los occidentales con relación a la obstaculización comunista de los transportes por carretera y ferrocarril, comunicaciones telefónicas y actos análogos contra el Berlín occidental. El general Vasili Chikov, jefe de las fuerzas de ocupación soviéticas en Alemania, acusa a los aliados de utilizar Berlín occidental para sus actividades de espionaje.—Efe.

OTRA NEGATIVA

LONDRES, 20.—Han sido

Nuevo servicio aéreo

BARAJAS, 20.—Ha sido inaugurado esta mañana el servicio aéreo Madrid-Bilbao-Burdeos. El servicio se efectuará los viernes y domingos en ambos sentidos, con salida de Barajas a las 11,20 horas y llegada a este aeropuerto a las diecinueve horas.—Cifra.

Portugal y EE. UU. publican el acuerdo militar sobre las Azores

LISBOA, 20.—Los Gobiernos de Portugal y Estados Unidos han acordado dar a la publicidad el texto íntegro del acuerdo relativo a facilidades militares en las Islas Azores firmado en Lisboa el 6 de septiembre de 1951. Como se anunció en aquella fecha, este acuerdo fué llevado a cabo en armonía con los planes de defensa de la NATO. Su texto íntegro ha aparecido en el diario del Gobierno. Consta en total de doce artículos, de los cuales los más importantes son el 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 9.

El artículo 1 hace constar que el Gobierno portugués concede al Gobierno de los Estados Unidos, en caso de guerra el uso de facilidades en las Azores, dentro de las necesidades derivadas de los compromisos del tratado del Atlántico.

El 2 declara que los Gobiernos de Portugal y Estados Unidos construirán nuevas instalaciones y ampliarán y mejorarán las existentes, con el fin de preparar y acelerar las facilidades acordadas en las Azores, con lo necesario a la ejecución de las misiones que en los planes de defensa les sean atribuidas para tiempo de guerra. Entre estas medidas figuran el almacenamiento de aceites, carburantes, municiones, materiales de repuesto, etc. El plan para la ejecución de estas medidas transcurrirá desde la fecha de la firma del tratado hasta el 1 de septiembre de 1956.

Revelaciones de Gran Bretaña sobre la guerra de gases

portugués responde del mantenimiento de las facilidades en orden a su eventual utilización, en armonía con lo dispuesto en el artículo 1, en todo el periodo siguiente a la retirada del personal americano como se estipula en el artículo 7.

Terremoto en Taipeh

TAIPEH, 20.—Un intenso terremoto que duró siete segundos, estremeció a Taipeh y distritos circundantes a las seis menos cuarto de la mañana. No se tienen noticias de que haya habido víctimas. En Formosa se registraron violentos terremotos en los meses de agosto y octubre pasados, a consecuencia de los cuales murieron centenares de personas. Dos ciudades sufrieron daños de gran importancia.—Efe.

¿Unión del Iraq y Jordania?

Corren rumores en Suiza

LAUSANA, 20.—Circularon rumores en esta ciudad, recogidos por la agencia United Press, de que el regente del Iraq, príncipe Abdul Illah, es partidario de unir el Iraq con Jordania bajo la corona del emir Naim, hermano del rey jordano Talal. También se decía que el Gobierno jordano, que acaba de instituir una regencia por causa de la enfermedad del monarca, es partidario de que su hijo Hussein le suceda en el trono en mayo de 1953. De fuente bien informada se afirma que el jefe de Protocolo del Gobier-

no federal helvético, Robert Maurice, preguntó al rey Talal, en la visita que hoy le hizo en el hotel si pensaba ingresar en una clínica y que el monarca le contestó que todavía no había pensado en ello. Se dice que el jefe del gobierno jordano Abud-Huda, que es esperado en Suiza para la semana próxima, se entrevistará con su soberano y después se dirigirá a Berna para conversar con las autoridades helvéticas. También se afirma que el jefe del Gobierno del Iraq, general Nuri Es Sald Bajá, que llegó ayer tarde a Lausana, está tratando de ver al rey Talal y se añade que el lunes próximo se reunirán los dos citados jefes de Gobierno, de Jordania, Anastab Bej Kuel ministro de Reconstrucción de Jordania, Anastab Bej Kurnania, y el jefe de Protocolo jordano, Hafez Abdul para tomar una decisión sobre el futuro de Talal I. Hafez Abdul declaró a la agencia United Press que estaba en espera de instrucciones concretas de Amman.—Efe.

Moción degaullista rechazada

Criticaba la actuación de Schuman en la cuestión tunecina

PARIS, 20 (Urgente).—La Asamblea Nacional francesa ha rechazado por 284 votos contra 217 la moción degaullista contra el ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, por su actuación en la cuestión tunecina.—Efe.

DEBATE SOBRE TUNEZ

PARIS, 20.—La Asamblea Nacional ha puesto fin a su debate sobre el problema de Túnez, sin aprobar de modo oficial y concreto el tan criticado programa de reformas del ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman. La actuación, sin precedentes, del Gobierno, que ha cerrado el debate sin la presentación de una moción concreta, ha cogido por sorpresa a los diputados, pero ello permitirá al mismo seguir adelante en el citado programa, sin arriesgar la votación de un arreglo transaccional entre los puntos de vista de las extremas derechas e izquierdas.—Efe.

INCIDENTES

TUNEZ, 20.—Dos tranvías fueron atacados por unos desconocidos. No hay que lamentar víctimas. Numerosos cristales resultaron rotos, después de ser apedreados. Dos de los agitadores han sido detenidos por la policía.—Efe.

A LA ONU

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.—Trece naciones asiáticas y africanas han pedido hoy oficialmente que se convoque una sesión extraordinaria de la Asamblea General de las Naciones para tratar de la cuestión de Túnez.—Efe.

El delegado nacional de Sindicatos habló a los obreros de la Bozán en El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 20.—El delegado nacional de Sindicatos, don José Solís, ha pronunciado un discurso ante los obreros de la Empresa Nacional Bazán. Luego fué obsequiado por el director de dicha empresa. En el Ayuntamiento recibió a las representaciones económicas sindicales y posteriormente se trasladó en una gasolinera a visitar los astilleros de la ría del Ferrol. Fué recibido por el director y alto personal y dirigió unas palabras a los productores. Terminadas estas visitas descansó unos momentos y salió con dirección a Betanzos para continuar hacia La Coruña.—Cifra.

Recupera la vista después de 45 años de ceguera

POR FIN VA A IR AL FUTBOL

LONDRES.—"Querida no has cambiado nada". La mujer a quien fueron dirigidas estas palabras sonrió feliz. Sabía que su marido William Barham, de 67 años de edad, pensaba en la última vez que la había visto, es decir, hace 45 años, precisamente antes de convertirse en un ciego.

William acaba de recuperar la vista después de sufrir una operación. Se habían enterado hacia algunas semanas que una mujer había donado la córnea de sus ojos a un enfermo que sería designado por los médicos dirigentes del hospital.

William Barham fué este hombre. La primera persona a la que pudo ver después de haberse retirado los vendajes, fué a Fanny su mujer, y a dos de sus nietecitos, Margaret, de 12 años y Roger de 6 años, a los que nunca había visto.

Ahora, William Barham ha reanudado su vida normal. Está descubriendo ahora el aspecto de las personas a las que sólo conocía por su voz. Por fin va a realizar su gran ambición: La de asistir a un partido de fútbol.

El escarabajo y la política

BERLIN, 20.—El escarabajo de la patata ha vuelto a hacer su aparición en la Alemania oriental y los rojos alemanes, repitiendo sus acusaciones del año pasado, vuelven a decir que los occidentales han arrojado los insectos sobre la zona soviética.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Los chicos de la reválida

bados en el examen de Estado".

Desde el otro lado del hilo telefónico, una voz de letra una serie de cifras. A los pocos momentos, nuestra Redacción está llena de chicos que, con caras angustiadas, nos dicen: "¿Figura mi número en la lista?" Maruja la repasa rápidamente y contesta si o no. El momento es de un sufrimiento indescriptible.

Los chicos de la reválida las están pasando moradas. En América, sus colegas también sudan la gota gorda. El candidato o bachiller norteamericano pasa un "test". Se les entrega una hoja impresa con las preguntas a las que debe contestar "sí" o "no", o una frase breve. Han sido publicadas recopilaciones de respuestas verdaderas y chuscas. "¿Cuál es la principal causa del divorcio?" "El matrimonio". Otras veces hay impresos tres respuestas, y el candidato debe tachar dos de ellas: "Marcel Proust era: a) ¿Un gran químico? b) ¿Un explorador? c) ¿Un novelista?". Estas pruebas son tan sencillas, tan elementales, que en algunas universidades basta una máquina para corregir las copias. Se perfora un agujero frente a la respuesta escogida; una vuelta de manivela da el total de puntos.

Aquí, en el distrito de Salamanca, aún no hemos llegado a esos refinamientos mecanizados. Pero tenemos el semanario "La Codorniz", que es un buen sucedáneo.

ODAS las noches, Maruja, nuestra compañera, toma el teléfono y pregunta: "¿Es ahí la Universidad de Salamanca? Por favor, deme la lista de los apro-

Extraordinario fervor en la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús EL OBISPO PRESIDIO LA PROCESION

Zamora ha celebrado con gran fervor la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Atendiendo el llamamiento hecho en la prensa, los edificios lucieron desde por la mañana colgaduras en sus balcones y ventanas, comunicando a la ciudad un aire de gran fiesta.

Los cultos celebrados en la parroquia de San Vicente revistieron extraordinaria solemnidad registrando todos ellos gran afluencia de fieles. A las ocho y media tuvo lugar una misa de Comunión en la que se acercaron a la mesa Eucarística gran número de personas. A las diez y media fué la solemne, con sermón, y al final se hizo la exposición de Su Divi-

na Majestad, relevándose, desde dicho momento, los distintos turnos de vela al Santísimo, de acuerdo con el orden previamente establecido.

Por la tarde, a las cuatro y media se rezó el Santo Rosario y el ejercicio mensual.

LA PROCESION

A las ocho salió la procesion del templo de San Vicente. Abria marcha la Cruz alzada, siguiendo, las niñas, jóvenes y señoras en filas de a dos. Detrás marchaban los niños y caballeros en filas de uno. En el centro de las filas formaron los niños y niñas de primera comunión, así como las abanderadas y abanderados de las distintas asociaciones religiosas portando las banderas y estandartes respectivos, en número superior a cuarenta. La bella imagen del Sagrado Corazón aparecía sobre una mesa primorosamente engalanada con flores. Cerrando el cortejo iba el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor Martínez González, inmediatamente detrás, las autoridades civiles y militares. La procesion recorrió las calles del itinerario entonando cánticos piadosos.

DOS SUCESOS LOCALES

Un joven ahogado en el Duero

Hoy tenemos que lamentar la primera desgracia del verano. Gregorio Fernández Isidro, de 14 años de edad, domiciliado en la carretera de Tordesillas, finca "Villa Vicenta", ha sido la primera víctima del río Duero este año. A primera hora de la tarde, y cuando se bañaba en el lugar conocido por Las Pallas, pereció ahogado. El cadáver no ha sido encontrado todavía.

Intenta suicidarse en el Cementerio

En la tarde de ayer, cuando el enterrador del Cementerio se dirigía a arreglar una sepultura, observó que en el Cuartel de San Agustín se hallaba un hombre tendido en el suelo y ensangrentado. Su primera impresión fué que se encontraba muerto, por lo que pasó aviso al conserje del recinto sagrado, quien acompañó al enterrador hasta el lugar del suceso pudiendo comprobar que el hombre allí tendido aún vivía.

Inmediatamente pasaron comunicación a la Comisaría de Policía que destacó al Cementerio una pareja que se hizo cargo del herido y lo condujo en un automóvil al Hospital provincial, donde ha recibido la correspondiente asistencia. Según manifestaciones del propio herido—Luciano Fernández Fernández, de sesenta y dos años de edad y de profesión camarero— intentó quitarse la vida infiriéndose un corte con una cuchilla de afeitar en el brazo izquierdo en la unión del brazo con el antebrazo con sección de la vena mediana. Del Hospital nos informan que el estado del herido no inspira cuidados.

Jefatura de Obras Públicas de Zamora Solicitud de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia, número 70 de fecha 11 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros (Cercanías) por carretera entre ZAMORA, CORESES, VILLALAZAN y MADRIDANOS, a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Zamora, Corese, Villaralbo, Villalazán, Moraleja del Vino y Madridanos y al Sindicato provincial del Transporte.

Zamora 18 de junio de 1952.—El Ingeniero Jefe.

(Original del Boleto) EL SOBRE DE LA SUERTE

Concurso patrocinado por "LA ROSA DE ORO" en colaboración con IMPERIO

Don que vive en

manifiesta que uno de los sobres de "LA ROSA DE ORO", que contiene un va e para la corrida de San Pedro, es el marcado con el número

Recordamos a nuestros lectores que el concurso taurino se cierra el próximo día 25 y que precisamente esa fecha, a las diez de la noche, tendrá lugar en el domicilio de la Peña Taurina, Bar Rocio, la comprobación de los boletos premiados.

PLAZA DE TOROS DE LEON

DOMINGO, 22.—Gran novillada con picadores, por los afamados novilleros

ALFREDO PEÑALVER MORENITO DE CORDOBA ANTONETE

LUNES, 23.—Gran corrida de toros, en la que actuarán las figuras **LUIS MIGUEL DOMINGUIN JESUS CORDOBA JUANITO POSADA**

MARTES, 24.—Gran corrida de toros, para los afamados diestros **ANTONIO VELAZQUEZ (De México) RAFAEL ORTEGA MIGUEL BAEZ (LITRI)**

LAS CORRIDAS EMPEZARAN A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

Espectáculos

Gran éxito en su presentación del Circo Americano

El Circo Americano se presentó ayer en la plaza de Primo de Rivera con un programa bello y deslumbrante, auténticamente circense; del circo tradicional, tan rico en sugerencias y atractivos

Todos los números presentados son valiosísimos y arrancaron largas ovaciones del público, que lle-

naba el amplio local bajo la lona.

Destacan, no obstante, la actuación de Buffalo Bill, que pone en un hilo el corazón de los espectadores con su espectacular danza miento de hachas y cuchillos, rozando arriesgadamente la "epidemia" de su esposa, Buffalo Bill es, además, un diestrisimo tirador y logrará hacer diana en las posturas más inverosímiles.

Los dos "poneys" amaestrados hacen las delicias de la chiquillería.

Otro número meritísimo lo constituye la "troupe" Solveig, ciclistas malabares que hacen sobre sus bicicletas los más variados y arriesgados ejercicios.

Desfilaron asimismo por la pista despertando admiración y entusiasmo, los cinco Anastasini, "troupe" italiana que realiza saltos a través de una balanza; los Tinos, magníficos atletas olímpicos que realizan unos estupendos trabajos de fuerza y destreza; los perchistas Affir; los ágiles moritos; la guapísima Laura, locutora y animadora del circo, y los graciosísimos payasos Michel y Pompey, hilarantes y musicales.

La velada transcurrió entre constantes y fuertes aplausos a todos los artistas.

Cuatro en un Jeep EN EL CINE BARRUECO

La Viena de las risas, de la música, de las evocaciones románticas, ha quedado muy atrás. Hoy la bella capital del Danubio tiene que soportar la desgracia de una ocupación con su territorio dividido en zonas cuando no sujeto al control de las cuatro naciones ocupantes con sus diferentes ideologías, sentimiento y religiones.

El "jeep" de la película va ocupado por un norteamericano, un inglés, un francés y un ruso. Es por tanto un símbolo de la ocupación, lo mismo que la narración de la cinta un suceso de los que están ocurriendo frecuentemente en los años de la Postguerra. La evasión de un prisionero de los campos rusos, su llegada a Viena para reunirse con su esposa, la cruel persecución de que es objeto por parte de los rusos y la estrecha vigilancia a que éstos someten a la mujer del fugado se presenta en la pantalla con todo su crudo dramatismo bajo la experta dirección de Leopold Lindberg que sabe dosificar el interés y la emoción hasta llegar al desenlace. Por su parte, la cámara, manejada por buenas manos, logra efectos sorprendentes. Y la interpretación es francamente admirable, sobre todo, por lo que respecta a la bella Viveca Lindfors, de maravillosos matices.

"Cuatro en un jeep" es, en resumen una magnífica muestra del cine sulzo. Destacan en la película las secuencias del encuentro de los prisioneros con sus familiares y la persecución a través de la casa en construcción logradas con un realismo sorprendente

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11. Emoción, dramatismo y buen humor

4 EN UN JEEP
por Viveca Lindfors
Policías en Viena de las 4 potencias

Mañana 5,30, 8 y 11 Estreno Fox
EL CUERPO DEL DELITO
Victor Mature, Ann Sheridan

Teatro Ramos Carrón
Hoy a las 5, 7,30 y 11. Aventuras policíacas en technicolor
El hombre de la Torre Eiffel
Charles Laughton, Franchot Tona. A la terminación de la función 7,30, gran baile con orquesta.

Mañana a las 3,15. Infantil
Blanca Nieves y los 7 Enanitos
a las 5, 7,30 y 11

4 EN UN JEEP
A la terminación de la función de las 7,30 Gran Baile con Orquesta

Teatro Principal
Hoy 5,30, 8 y 11
Blanca Nieves y los 7 Enanitos
mañana 4, 6, 8 y 11

Blanca Nieves y los 7 Enanitos
EN UNA ISLA CONTIGO
Esther Williams, R. Montalban

Circo Americano

Búffalo Bill
y su espectáculo mundial HOY, DOS FUNCIONES
8,15 Tarde 11,30 Noche

Mañana Domingo
TRES FUNCIONES
5 Especial, 8,15 y 11,15 Noche

Plaza de Toros de Zamora

DÍA 29 DE JUNIO DE 1952
FESTIVIDAD DE SAN PEDRO APOSTOL
GRAN CORRIDA DE TOROS

PATROCINADA POR LA COMISION DE FERIAS, FIESTAS Y MERCADOS
SEIS escogidos toros de la muy acreditada ganadería de don Tomás Prieto de la Cal, antes VERAGUA, de Cádiz.

ESPADAS:
LUIS MIGUEL DOMINGUIN NIÑO DE LA PALMA y ANTONIO ORDOÑEZ
LOCALIDADES DESDE 35 PTAS.

Guía litúrgica

Hoy sábado, día 21. S. Luis Gonzaga, confesor. Misa propia "Minulsti eum"; segunda oración del Sagrado Corazón; tercera por la Iglesia; Credo; Prefacio del Sagrado Corazón. Mañana, día 22, domingo. Infraoctava del Sagrado Corazón. III después de Pentecostés. Misa propia "Respite in me"; segunda oración de San Paulino, obispo y confesor; tercera del Sagrado Corazón; Prefacio del Sagrado Corazón. Gloria y Credo.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 26 a las 15,55 h. Mínima: 10,8 a las 5,15 h. Lluvia: inapreciable a las 21,30 de ayer. Insolación efectiva: Evaporación: 7,5 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Buen tiempo. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 153 y con 5 todos los terminados en 53.

Farmacias de guardia

Don Atilano López Arias, Santa Clara número 6.
Don Ramón Cuadrado San Morán, Puerta de la Feria.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — "4 en un jeep" (2).
TEATRO RAMOS CARRÓN. — "El hombre de la torre Eiffel" (3)
TEATRO PRINCIPAL. — "Blanca Nieves y los siete enanitos" (1).

Significado de los números. — 1: Para todos. — 2: Mayores de 14 años. — 3: Mayores de 21 años. — 4: Mayores con repaso. — 5: Gravemente pelagrosa. — 5: Sin crítica.
(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas
"Interés anual 4 1/2 %"
Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.
TRAMITACION RAPIDA
DAGOCA Y HERGON, S. L.
Avenida de José Antonio, 55 MADRID

IMPORTANTE FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS Y FARMACEUTICOS

Desee nombrar representante relacionado clase Médico-Farmacéutica.
Dirigirse: Señor López Plaza Pontevedra, 27, 3.º LACORUNA

Cina Bolena
LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL
Incomparable por su brillo, reflejos y fijación.
UNICO POR SER DISTINTO!

Gobierno Militar

Por Orden del Ministerio del Ejército pendiente de publicación, se sacarán a concurso sesenta y dos vacantes para alféreces de complemento de la I. P. S. con título de licenciado en Veterinaria; para el Ejército de la Península, Baleares y Canarias, en las condiciones que se expresan.

Jefatura de Obras Públicas de Zamora Solicitud de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia, número 70 de fecha 11 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre ABEZAMES Y ZAMORA por Corese, a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Abezames, Pozoantiguo, Fuentesecas, Bustillo del Oro, Malva, Villalube, Callegos del Pan, Algodre, Corese y Zamora; y al Sindicato provincial del Transporte.

Zamora 18 de junio de 1952.—El Ingeniero Jefe.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

MAQUINARIA AGRICOLA ventas, Carpintero, Avenida Tres Cruces, 3. Teléfono 2585. (1.010).

VENDO camioneta Citroen 10 H. P. San Esteban, 19. (1056)

VENDO grupo moto bomba 3 H-P., Vallino, toda prueba. San Gil, 3. Zamora. (1069)

VENDO molino en Gema del Vino. Tratar, calle del Tínel, 25, Zamora, Marcelino Salazar. (1065)

VIARIOS

NECESITAMOS agentes colaboradores para venta de abonos todos los pueblos de la provincia. Informes Castelar, 17. PROA Representación de abonos Tel. 1366. Zamora. (869)

SE NECESITA para dehesa de esta provincia, mayoral-aperador. No importa tenga hijos varones. Inutil

sin buenisimos informes. Razón esta Administración. (1049)

MANZANILLA amarga y dulce. Recibimos cualquier cantidad, pagando buen precio; cotizamos precios origen sobre muestra. Laboratorio Sini, San Pablo, 20. Salamanca. (1073)

OFERTAS

MAQUINAS PUNTO baratasimas, Coca, Espoz Mina, 13. Madrid. (722)

COMPRAS

SE COMPRAN colchones de lana usada, pago bien. Teléfono, 1201. (1055)

TRASPASOS

POR AUSENCIA traspaso carnicería bien situada. Informes Castelar 17, Proa. (964)

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

Ante el gran partido de mañana

Toda la afición debe ir al Estadio

Estamos ya en vísperas, amigos, del magno choque Atlético-Lucense que se disputará mañana en el estadio "Ramiro Ledesma" y no cabe duda de que el fin de semana se caracterizará por los apasionados comentarios de los hinchas en torno al acontecimiento, porque como tal puede calificarse la visita de un Segunda División que va a luchar por permanecer en categoría nacional.

Después del triunfo sobre el Gerona, los rojiblancos se han entrenado a conciencia y están ya dispuestos a dar la batalla a los gallegos para asegurarse no sólo la estancia en la Tercera Liga, sino el primer puesto del Torneo. Ahora bien, otra cosa que interesa enormemente es el apoyo material y moral que los socios y seguidores deben prestar al Club zamorano que, a los efectos económicos, atraviesa todavía una grave crisis. Aun queda el desplazamiento a Algorfa para jugar con el Guecho y el cumplimiento de ciertos compromisos monetarios que son ineludibles. Pues bien; todo ese dinero que falta, tiene que salir de las taquillas mañana, últimas que se abrirán en la presente temporada. De ahí que

todos estemos obligados a asistir a este partido, trascendental por su importancia deportiva... y de la otra. T.

El Atlético de Madrid perdió su segundo encuentro en Cuba

Fué vencido por el Juventud Asturiana (2-1)

LA HABANA, 20 (Del correspondiente del Servicio especial de Afili, Elio Constantín).

Provocando un verdadero estallido de locura entre el público que asistió al encuentro, el Juventud Asturiana consiguió un triunfo emocionante frente al Atlético de Madrid cuando solamente faltaban cuatro minutos para que terminara el partido. Los jugadores, madrileños volvieron a quejarse de los efectos de la temperatura y del terreno de juego, reconociendo sin embargo la gran calidad de su enemigo, que se lanzó a una intensa acción ofensiva, especialmente en el primer tiempo, haciendo inútiles los siete cambios que realizó el equipo madrileño buscando hombres de relevo.

A los cinco minutos del segundo tiempo, el árbitro anuló por offside un gol de Carlson, protestando fuer-

La Copa Eva Duarte, para el Barcelona

MADRID, 20.— En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol se acordó adjudicar al C. F. Barcelona la Copa Eva Duarte de Perón de esta temporada, dado que su doble condición de campeón de Liga y Copa impide la celebración del partido previsto en el Reglamento de esta competición.

temente el equipo madrileño, cuyos jugadores alegaron que el balón procedía de un contrario y flogando algo en su ímpetu con esta decisión. Aprovechando esta ligera baja de los jugadores madrileños, los cubanos se crecieron, tornándose el juego un tanto duro, con ligera ventaja para el Juventud, hasta que a los 41 minutos del segundo tiempo, Cordero aprovechó junto a la puerta un pase de Soto marcando el tanto decisivo. El resultado final fué de dos a uno.

El próximo partido se celebrará por los Jugadores españoles contra el Centro Gallego, campeón profesional cubano. Tendrá lugar el domingo.

PUBLICIDAD
Teléfono 1570

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

Cebada nueva en Córdoba a 1,25 y a 1,50 pesetas el kilo Atonía en el mercado de los piensos

Si el negocio de los piensos era escaso en los meses anteriores al momento de iniciarse la recolección, es cosa natural que haya llegado a su mayor grado de atonía tan pronto como ha comenzado la siega. Las últimas noticias sobre cotizaciones con cebada de la cosecha anterior, señalan el precio de 65 pesetas la fanega en Medina del Campo; la avena a 45; las algarrobas, a 110; en Alcázar de San Juan a dos pesetas kilo para la cebada, y en Ubeda a 60 pesetas fanega.

Queremos dejar constancia de este índice de valor, en los

umbrales de la recolección, o mejor dicho cuando ya en la parte meridional marche por debajo de las cotizaciones de la cebada vieja, cosa natural, pero no dejará de causar sorpresa el que en la provincia de Córdoba hayan sido vendidas partidas a 1,25-1,50 pesetas el kilo. ¡Las primeras transacciones de la nueva campaña cerealista!

FIRMEZA EN LOS PRECIOS EN EL MERCADO HUEVERO

"Si junio no se enfría pronto dejará de poner la gallina" indica el refrán. Quiere ello decir, además, que tras el período de deflación de las cotizaciones, se inicia el paulatino recuperación de éstas. Hay que reconocer que los precios de este producto se han sostenido bastante mejor de lo que cabía esperar teniendo en cuenta el grado de normalidad a que se ha llegado en el abastecimiento de casi todos los artículos sustanciales para la alimentación humana. Y quizá a esto sea fundamentalmente debido el que los huevos no hayan seguido la rápida caída de otras mercancías.

Cuando escaseaban y se pagaban a precios exageradamente altos las legumbres, el arroz, las patatas, etc., y el

pescado y la carne estaban reservados a los bolsillos de los privilegiados, la producción huevera constituirá el principal recurso de las amas de casa, aunque este recurso no dejase de ser heroico. Con una docena de huevos, ellas sabían hacer milagros cocineriles que no lograban con otros artículos de análoga cotización en el mercado. Y siguen haciéndoles hoy, y los harán siempre, dadas las múltiples recetas culinarias que incluyen tan apetitoso como rico producto. El verdadero drama para aquellas llegaría cuando fuese de todo punto imposible negociar con la recovera. Pero ahora, gracias a Dios, empiezan a vivir a sus anchas, porque resultándoles posible descargar otros capítulos del libro de cocina, en virtud del alivio experimentado por los precios, pueden permitirse el lujo de aumentar la consignación correspondiente a la huevería, si esto las place. Es esta una de las razones de que la cotización de los huevos no haya descendido en la proporción que el de otros artículos.

Comprobémoslo con las siguientes informaciones del mercado correspondientes a la primera quincena de junio:

- Alava.—De 16 a 17 pesetas docena.
- Medina del Campo.—De 14 a 15.
- Talavera de la Reina.—A 15 en baja.
- Avila.—A 16, con tendencia a subir.
- Torrelavega.—Muy firmes, a 20-21 pesetas.
- Alcázar de San Juan.—Sostenidos a 16.
- Córdoba.—A 15,50-16,50, esperándose se debiliten las cotizaciones en la segunda quincena de junio, por no ser época apropiada para conservación de la producción de esta época.
- Ubeda.—De 1,30 a 1,50 pesetas unidad.
- Villaquirán (Burgos).—A 15-15,50 pesetas. Paralización.

La aceituna tiene ya en Andalucía el tamaño de garbanzos

Se acentúa la muestra de macho feo

Jaén, el gigante oleícola español, ve de día en día acentuarse los perfiles de otra cosecha excepcionalmente buena de aceituna, que —se sigue diciendo— pudiera llegar a ser mayor que la del año pasado. Se ven ya aceitunas del tamaño de garbanzos, y en términos generales se está cayendo la trama del olivo que da lugar a la formación del fruto. Esta última impresión corresponde a todas las provincias olivícolas de la mitad meridional del país.

Si en todo momento las lluvias son la vida misma para el olivo de secano, las de la primavera que ahora declina han sido beneficiosas en grado superlativo, por su frecuencia y por su abundancia, habiendo dado lugar a que el árbol se haya calado a profundidad repetidamente, acumulando reservas acuosas que parecen asegurar todos los ciclos evolutivos del fruto hasta su consecución.

Entre las provincias olivícolas de lo que podríamos denominar, a estos efectos, nordeste de España, la que sigue presentando lunares, causados por la sequía principalmente, es Aragón, pero en cambio el arbolado catalán continúa estando muy prometedor.

Y seguimos quemando etapas en pos del atrayente objetivo de la segunda gran cosecha olivícola consecutiva.

Obligatoriedad de la labor de respigueo

Jefatura Agronómica.—Prorrogada para el presente año 1952, la vigencia de la Orden del Ministerio de Agricultura de 22 de mayo de 1945, se establece la obligatoriedad de la labor de respigueo en la campaña que pronto ha de iniciarse.

Para ello se recuerda a los cultivadores de las fincas sembradas de cereales y legumbres aptas para el consumo humano la obligación que tienen de hacer el respigueo, y sólo en los casos en que a los cultivadores no les interese dicha operación, será obligatorio para éstos autorizar dicho respigueo a otras personas que así lo deseen, ya que el espíritu de la expresada Orden es conseguir el máximo rendimiento de la producción nacional y a la vez redundará en beneficio de las clases más económicamente débiles, pero bien entendido que en caso de hacerse el respigueo por persona no dependiente del cultivador, esta operación no podrá practicarse mientras no se hayan retirado todos los haces o gavillas de la parcela, debiendo de permanecer ésta libre por un plazo mínimo de tres días, hasta que puedan entrar los ganados.

Los aprovechamientos deberán de hacerse de la manera ordenada, al objeto de que se obtenga el máximo producto en la labor de respigueo.

Los preceptos de dicha Orden son aplicables a los rastrojos de trigo, centeno, maíz, habas, lentejas, garbanzos y guisantes; pero no lo son a los de cebada y avena ni a los de legumbres propias solo para piensos, cuyos rastrojos, si bien pueden ser respigados por el propietario o cultivador, no pueden impedir éstos el que lo haga persona ajena. Estos rastrojos de cereales y legumbres propios para piensos podrán ser aprovechados inmediatamente por los ganaderos si así éstos lo realizaran seguidamente.

Los casos de desobediencia e infracción de dicha Orden, serán sancionados con arreglo a lo dispuesto en las Leyes de 4 de Enero de 1941 en materia de abastecimiento; de 29 de Marzo de 1941, de seguridad del Estado y en la de 5 de Noviembre de 1940, sobre intensificación de cultivos y en relación con esta última la Orden del Ministerio de Agricultura de 18 de Septiembre de 1951.

CONCURSO DE PELOTA

El día 24 del actual, festividad de San Juan Bautista, habrá concurso de pelota en el frontón de Santa Clara de Avedillo a las cuatro de la tarde; cuantos equipos quieran asistir lo solicitarán de la Alcaldía hasta el día 22 inclusive. Se gratificará al equipo que resulte vencedor con un premio en metálico de quinientas pesetas.



EL USO QUEDA DEMOSTRADA SU CALIDAD

La marca "Roca" en cada uno de los aparatos de saneamiento de su hogar, es la más segura garantía de calidad. Desde hace años se instalan en pequeños y grandes edificios Aparatos de Saneamiento "Roca", que aún hoy prestan excelente servicio, con su grata apariencia del primer día.

El baño de la ilustración está formado por una bañera EXCELSA de nicho, de reciente creación, amplia y cómoda; un lavabo ELENA, de dimensiones holgadas y bello aspecto; el inodoro es un modelo sifónico, conocido con el nombre de COMPACTO, eficaz y discreto en su servicio. Ambos fabricados en Porcelana Vitrificada "Roca", el material cerámico de absoluta garantía sanitaria por la dureza de su superficie.

Consulte a cualquier distribuidor de Aparatos de Saneamiento "Roca", sobre esta misma combinación y otras que pueden realizarse con estos aparatos.

APARATOS DE SANEAMIENTO "Roca"

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID EXPOSICIÓN: ALCALÁ, 61 GAVÁ (Barcelona) BARCELONA EXPOSICIÓN: P.º DE GRACIA, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108. SAN SEBASTIAN.

PABLO CARBAYO OTERO

ALMACEN DE MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Carretera de León, 15 BENAVENTE

Un anciano perece devorado por ganado porcino

Gitanos de toda Asturias asisten al entierro de una gitana asesinada

SALAMANCA, 20.— En el pueblo de Salvatierra de Tormes, un anciano pereció devorado por el ganado porcino que tenía bajo su custodia. El cadáver fué hallado por su propio hijo a la puerta de un cercado, en el lugar conocido por "San Bartolo", enclavado en las afueras del pueblo, donde guardaba los ejemplares porcinos causantes de la muerte. El anciano, cuyo cadáver apareció mutilado en las partes blandas de la cabeza y en la parte inferior del vientre, se llamaba Pedro Redondo Jiménez, de 66 años, viudo y natural de Céspedes de Tormes.—Cifra.

ENTIERRO DE UNA GITANA

GIJÓN, 20.— Se ha efectuado el traslado de los restos mortales de la joven de 17 años Herminia Jiménez Manzano, gitana, que ha sido apuñalada en la noche del martes por Dámaso Jiménez, de 27 años, natural y vecino de Pola de Siero, también gitano y unido por vínculos familiares a la víctima. Un inmenso gentío presenció el cortejo fúnebre. En el duelo figuraban gitanos de toda Asturias y destacaba la presencia del "rey" de éstos, tío de la víctima. El gitano agresor fué detenido por la guardia civil de Pola de Siero.—Cifra.

LE MORDIO LA NARIZ

TARRASA, 20.—En el Dispensario médico-municipal fué asistida Magdalena Sánchez de 34 años que presentaba erosiones en la nariz que le ocasionó su marido de un mordisco durante una discusión habida entre ellos.—Cifra

CORNEADO

SALAMANCA, 20.— José Manuel Sánchez Hernández, de 43 años, soltero, se hallaba guardando ganado, en compañía de un hermano suyo, en un cercado de la finca de San Fernando, propiedad del ganadero don Antonio Pérez Taberero, en el término municipal de Matilla de los Caños, y al quedar sólo, por marchar el hermano a buscar la comida al pueblo, José Manuel, que tenía perturbadas las facultades mentales, se dirigió donde se encontraban las reses bravas, donde fué corneado por uno de los toros, que le causó la muerte casi instantánea, sin que se haya podido averiguar si la víctima intentó torear o que el toro embistió al meterse en el cercado de las reses bravas.—Cifra.

AHOGADO

SALAMANCA, 20.— Cuando el niño Joaquín Marcos Sánchez, de seis años, natural y vecino de Martín de Yelmes, intentaba coger fruta de un árbol, en un huerto propiedad de un vecino del pueblo, enclavado en las afueras, resbaló y cayó al interior de un pozo situado junto al árbol, pereciendo ahogado. El pequeño había salido en compañía de su hermano y otro amigo, a los que al llegar cerca del huerto les dijo que iba a coger fruta. Los niños le buscaron por los alrededores sin encontrarle, por lo que al regresar al pueblo lo pusieron en conocimiento de sus familias, quienes hallaron y trajeron el cadáver del pequeño.—Cifra.

SE CAE A UNA ACEQUIA

ZARAGOZA, 20.— Cuando jugaba se cayó a una acequia y pereció ahogada la niña de tres años Lorenza Soriano que vivía con sus padres en una finca de campo. Al advertir la falta de la niña, al cabo de algún tiempo, el padre salió en su busca y encontró el cadáver, logrando extraerle de la acequia después de grandes trabajos.—Cifra

MANOLO GONZALEZ, CASI ILESO

BARAJAS, 20.—El diestro Manolo González, cuando se dirigía en su automóvil al aeropuerto de Barajas para tomar el avión que le había de conducir a Santiago el vehículo sufrió un encontronazo con un camión en el cruce de Cartagena con la autopista de Barajas. Los coches resultaron destruidos. Manolo González se vio obligado a tomar un "taxi" en el que continuó a Barajas, ya que esta tarde tenía que torear en la corrida.

Antes de salir el aparato, en el mismo aeropuerto, fué asistido por un médico de guardia, de una resaca en una rodilla. El mezo de

espadas y el chófer del diestro, que resultaron heridos de importancia, fueron trasladados a una clínica de Madrid.—Cifra.

BUSCAN A DOS PESCADORES

HELSINKI, 20.—Barcos de pesca buscan hoy a dos pescadores de Hango (Finlandia meridional) desaparecidos con su pequeña embarcación desde el lunes pasado

La desaparición tuvo lugar el mismo día y casi en las mismas aguas en que fué derribado un avión "Catalina" de nacionalidad sueca por cazas soviéticos. Arke Genglund, jefe de policía de Hango, ha declarado que no hay duda, al parecer, de que el barco ha sido capturado por algún buque de patrulla soviético.—Efe.

Elogio norteamericano de las patatas españolas

«Los americanos tenemos el tupé de decir a las otras naciones cómo tienen que gobernar su economía»
«Y España presenta aquí patatas a mitad de precio de las de la tierra»

En un comentario publicado no hace muchas semanas en estas columnas, nos hacíamos eco del claro éxito obtenido por la patata española en su primera salida al mercado de los Estados Unidos, y deducimos de tan favorable acogida, que quizá se repitiesen las exportaciones. No sabemos si han salido para la otra orilla del océano Atlántico nuevas expediciones, pero si así no ha sido se puede asegurar que no habrá que culpar de ello al organismo que rige nuestro comercio exterior, ni al consumidor norteamericano, sino a los eternos imponderables inaprehensibles, e indistinguibles, que frecuentemente malogran los mejores propósitos.

Son frecuentes, en la Prensa española, las noticias y glosas de origen norteamericano, francamente elogiosas para aquella producción de nuestro país, y la más reciente que conocemos es la siguiente, que tiene matices en extremo halagadores: "Buffalo.— Nueva York, 26 Mayo.—Francis Mulvey y su esposa, recién casados, han dicho que habían recibido el mejor regalo de bodas que podían esperar: un saco —saquito, debe entenderse— de 11 libras de patatas. Estas escasean ahora bastante en los Estados Unidos".

¡El mejor regalo de bodas, unas cuantas libras de patatas españolas! Es esta la más rotunda expresión de apetencia de nuestro rico tubérculo en un país al que por lo menos novena y nueve de cada cien españoles consideran la Jauja moderna. Pero está poco menos que privado radicalmente de tan humilde producto, mientras aquí no se sabe qué hacer con él, dada su abundancia.

Mas no paran ahí las cosas. Veamos otro testimonio, tomado directamente del periódico "World Telegram and Sund", de Copiague, Nueva York. La traducción, realizada con la mayor fidelidad posible, de la carta que publica el órgano en cuestión, es ésta: "Sobre las patatas españolas. Editorial on Spuds. Bring in a Cheer.—Como una diligente y paciente "ama de casa", permítame que le diga que su editorial de 10 de abril me produjo disgusto. Hace tiempo que no compraba patatas por dos razones: El precio y la calidad. El 10 de abril, en uno de los almacenes estaba yo mirando las cosas, cuando un dependiente descargaba en una bodega patatas sanas de buena vista. ¿Y de buena calidad? Ciertamente, al menos a mi juicio. ¿Y el precio? No lo va usted a creer, 22 c. por libra. Patatas españolas. El dependiente me estaba mostrando el rótulo de la mercancía. Compré, desde luego, y con mucho gusto. Actualmente es la mitad de precio de las de la tierra. Y cuenta que éste es el precio de venta, después del pago de fletes a través del Océano. Nosotros, los americanos, tenemos el tupé de decir a las otras naciones cómo tienen que gobernar

su economía. Miradnos. Hemos venido a ser objeto de ridículo, y por cierto, bien merecido. Gracias, "World Telegram and Sund".

Aspecto agradable de la patata española, buena calidad, más baratas en los Estados Unidos que la cosechada en el propio país... Pues, ¿no estamos cansados de leer y de oír que estamos aquí en una especie de Edad de Piedra agrícola en relación con el supuesto y fabuloso progreso de la agricultura americana, que nos impide competir en precios y calidades con los productos que los yanquis obtienen en sus campos? La carta anterior de tan valiente como buena "ama de casa" es sintomática, y reveladora de que no es oro todo lo que allí reluce. Mas, en fin de cuentas, si los norteamericanos desean comer patatas y no las hay en el país, ¡qué demonios!, aquí estamos nosotros dispuestos y en condiciones de satisfacer plenamente esa pequeña necesidad. Y conste que lo haríamos con el mayor acierto.

EN 3.ª PAG. LA HACIENDA



Pero no todos los humos son iguales.

Porque el humo producido por los PAPELES INSECTICIDAS Cruz Verde limpia de moscas, mosquitos y chinches una habitación mucho más rápidamente.

Porque el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde es más grueso que los demás y contiene más LINDANE. Por eso su humo es más mortífero.

Una sola tira desinsecta por completo una habitación. Un sobre de cinco tiras, un piso entero...

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.



Portugal y EE. UU. publican...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

También será permitida esta visita eventual en el aeródromo de Santa Maria de algunos aviones militares, como quedará previsto en los acuerdos técnicos que se celebrarán entre los Ministerios de Defensa de los dos Gobiernos.

El artículo 7 determina que más allá de los plazos señalados para la utilización de facilidades ya en tiempo de guerra o en tiempo de paz serán concedidos por el Gobierno portugués entre seis meses y un año, conforme a las circunstancias y a las dificultades de la ocasión para la completa evacuación del personal americano y la retirada del material que deba acompañarle.

El almacenamiento de material y abastecimientos necesarios a la preparación para tiempo de guerra quedan autorizados durante un plazo referido en el artículo primero, según las razonables exigencias de la situación internacional.

El artículo 9 prevé que en caso de guerra, las facilidades concedidas pueden ser utilizadas por los restantes miembros de la organización del tratado del Atlántico Norte. Las condiciones serán establecidas de acuerdo entre las autoridades competentes portuguesas y norteamericanas.

El Gobierno portugués se reserva el derecho de extender al Gobierno de Su Majestad Británica del Reino Unido facilidades análogas a las concedidas por este acuerdo. En el 10, el Gobierno portugués se compromete a autorizar después de transcurrido el plazo de evacuación fijado en el artículo 7 el tránsito por Lagos de aviones militares de los Estados Unidos que ejecuten misiones en los cuarteles de la NATO. La base de Agens podrá ser utilizada también para ejercicios de entrenamientos combinados de fuerzas de la NATO.—Efe.

GUERRA DE GASES

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 20.— Gran Bretaña ha revelado hoy que durante la pasada guerra mundial, el Gobierno británico informó a la Unión Soviética de que estaba dispuesto a utilizar gases contra las fuerzas alemanas, en el caso de que estos los utilizaran contra los rusos, lo que recibió el asentimiento caluroso de Stalin. El delegado británico, sir Gladwyn Jebb hizo esta revelación en el Consejo de Seguridad en el debate suscitado por los rusos en relación con el protocolo

de Ginebra de 1925, que prohíbe el uso de armas químicas y bacteriológicas. Jebb leyó el texto de los mensajes intercambiados durante la guerra entre Churchill y Stalin. Churchill informó a Stalin que Gran Bretaña tenía una "inmensa cantidad" de bombas de gas, que estaba dispuesto a utilizar contra los ejércitos de Hitler en el momento en que éstos lo utilizaran. Stalin contestó expresando su gran contento de que Gran Bretaña estaba dispuesta a utilizar los gases si los alemanes lo utilizaban contra Rusia.—Efe.

El monte Chakhamba (Himalayo) escalado por franceses

CALCUTA, 20.—Una expedición francesa ha escalado el monte Chakhamba, en el Himalaya, por la parte norte-oriental, según noticias recibidas de Badrinath. Se cree que los alpinistas son Lucien George, Gorar Gery y el operador de cine Victor Musell Berger. La escalada se ha hecho con más tiempo y se ha visto aún más dificultada por las últimas nevadas. En una de las fases de la ascensión, el campamento fué aplastado por un alud.

La escala de este tipo había sido intentada en 1938 por una expedición austriaca y en 1939 por una expedición suiza.—Efe.

Comerciante, Industrial

No esperes como el «Cándido de Voltaire» a que te caiga el higo en la boca. Sal a buscar al cliente en las columnas de nuestro periódico. La publicidad que te brinda IMPERIO es auténticamente eficaz. Millares de personas conocerán tu artículo. Y verás cómo tu mostrador se llena de gente.

Aprobados en el Examen de Estado

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.—Lista de los alumnos pertenecientes al Grupo A comprendidos entre los números 1 al 131 inclusive que han aprobado el Ejercicio Escrito en la presente Convocatoria de junio y han realizado en el día de la fecha el Ejercicio Oral, siendo admitidos en el mismo con expresión de las calificaciones obtenidas:

SOBRESALIENTES. — 35, 37 39 y 40.
NOTABLES.—23 28 31 34 43 50 53 55 60 80 102.
APROBADOS.—2 5 8 11-13 25 32 36 38 41 45 47 48 49 51 56 57 58 62 72 82 84 89 97 99 100 101 103 112 116 121 128.

Relación de los alumnos pertenecientes al Grupo B y comprendidos entre los números 132 y 262 inclusive que han sido declarados aptos en el Ejercicio Escrito de Examen de Estado en la presente Convocatoria, y los números 54 61 y 582 examinados con dicho Grupo.

139 140 141 143 149 152 154 155 156 158 160 163 173 174 175 177 179 185 190 193 194 195 198 200 201 203 204 206 207 209 210 213 214 215 220 222 227 233 234 237 239 245 246 248 249 250 251 252 253 258 259 260 261 262 54 61 282.

Los números de la anterior relación comprendidos entre el 139 al 206 ambos inclusive comparecerán mañana a las diez de la mañana ante el Tribunal de Letras y los comprendidos entre el 207 al final de la anterior lista se presentarán a las nueve de la mañana ante el Tribunal de Ciencias, realizando después su actuación ante el otro Tribunal, respectivamente.

Las calificaciones de los ejercicios escritos pertenecientes al Grupo C se harán públicas por radio en la noche del domingo, día 22, y en la prensa y tablones, el lunes.

EXAMEN ANULADO

En el día de ayer, al calificar el Ejercicio Oral del Examen de Estado se comprobó que por el número 71 de dicho examen, Mariano Castriello Alvarez, se había presentado a examen otra persona que posteriormente se ha averiguado llamarse Cirilaco Burguía Sanz.

Después de anulado dicho examen y matrícula, se han dado las ordenes para la formación de expediente disciplinario y se ha puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 20 de junio de 1952.—El director de examen, Fernando Lázaro.

Alegre su desayuno



—¿Cualquiera sabe lo que es esto! ¿No le parece?
—No, señor; no me parece porque soy su autor.



EL DOCTOR EN LA EXPOSICION
—Diga usted treinta y tres.



—Sólo queda la habitación 13, señor; pero si la acepta se la pondremos a mitad de precio.

Siempre se beneficia alguien

MONTREAL.—Los den listos tendrían mucho menos trabajo si la gente dejase de estar inquieta, según estima el doctor Albert Laferrriere, de Montreal. "La situación mundial es tan tensa que todo el mundo rechina los dientes", ha dicho ante un congreso de odontólogos.

* No ovide que para sus hijos la mejor revista es «Bazar». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras,